



## 习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向航天员  
聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候

韩正参加活动



6月23日，习近平来到北京航天飞行控制中心，同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话。 新华社记者鞠鹏（左图）、岳月伟（右图）摄（拼版照片）

新华社北京6月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心，同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话，代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来，习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况，23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分，习近平等走进指挥大厅，通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况及航天员在轨工作情

况。屏幕上清晰显示着天和核心舱内的实时画面。聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分，习近平起身，走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满，向习近平敬礼。

习近平：海胜同志、伯明同志、洪波同志，你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向你们表示诚挚的问候！

聂海胜：谢谢总书记，谢谢全国人民！

习近平：你们是进驻天和核心舱的首批航天员，将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况，时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样？工作顺利吗？

聂海胜：感谢总书记关怀！我们身体状况很好，各项工作进展顺利。我是第三次执行任务，在天和核心舱工作和生活，条件越来越好，我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空，我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明：报告总书记，我是第二次执行任务。能够参加这次任务，我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验，我们一定精心操作，确保各项试验圆满顺利。

汤洪波：报告总书记，我是第一次进入太空，已经适应了失重环境，饮食起居和工作都状态良好，还能与家人视频通话，我们的太空家园很温馨、很舒适。我们对完成好后续任务充满信心。

习近平：看到你们状态很好、工作顺利，大家都很高兴。建造空间站，是中国航天事业的重要里程碑，将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合，圆满完成后续任务！祝你们在太空工作生活顺利，我们在北京等候各位凯旋！

聂海胜：我们一定牢记总书记指示，不辱使命、不负重托，坚决完成各项任务。请总书记放心，请全国人民放心！

随后，3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意，向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和，中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

都能找到工会爱心服务站，是甘肃工会开展“我为群众办实事”实践活动的成果之一。今年以来，甘肃工会察民情访民意聚焦职工“急难愁盼”，建驿站建母婴室、送体检送保险、组织技能培训和疗休养等“十件实事”全面推进，切实把党史学习教育成果转化为职工群众的获得感和幸福感。

省总机关干部深入基层企业、深入生产一线送温暖，开展“工会进万家”活动，在筹集本级送温暖资金1000万元的基础上，协调全省各级工会筹集慰问款物总额6300多万元，截至目前，走访慰问企业1221家，慰问职工

15万余人。同时，在广泛察民情访民意的基础上，紧盯职工群众反映集中的共性需求和普遍性问题，聚焦“急难愁盼”，启动实施了“十件实事”重点项目。省总工会党组书记、常务副主席包俊宗表示，“要通过用心用情用力解决职工群众困难事、烦心事，把实事办在职工心坎上，激励广大职工以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。”

（下转第3版）

### 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

## 甘肃工会“十件实事”办在职工心坎上

本报记者 康劲

在兰州城区，只要在手机地图上输入“环卫工人”的关键词，在方圆1公里至50公里内，立刻可以找到30多家“休息室”“爱心驿站”。保证城乡路段上15至20分钟的距离内

察民情访民意聚焦“急难愁盼”

## 甘肃工会“十件实事”办在职工心坎上

本报记者 康劲

在兰州城区，只要在手机地图上输入“环卫工人”的关键词，在方圆1公里至50公里内，立刻可以找到30多家“休息室”“爱心驿站”。保证城乡路段上15至20分钟的距离内

### 奋斗百年路 启航新征程

本报记者 郝赫

没有一条通往辉煌的道路康庄平阔。

没有一项举世瞩目的伟业等闲铸就。

从积极应对波及而至的国际金融危机，到踊跃投身国家经济建设主战场；从抗震救灾重建家园，到全面打赢疫情防控人民战争，在各个历史时期，在任何大考面前，在中国共产党的坚强领导下，中国工人阶级和工会组织始终不惧潮涌，不畏云翳，攻坚克难，拼搏奋斗，与各方力量守望相助，同党和国家血脉共搏，充分展现出中国工人阶级的主力军风采和工会组织的积极作用。

把先锋号的旗帜树立在共克

时艰的路上

2008年5月12日深夜，四川北川县城。

四下漆黑，余震不断，山石依旧在滚落。北川中学的空坝子上，张映芳守着六七百名暂避至此，饥寒交迫的群众，寸步不离。这是他们永生难忘的漫长一夜，几个小时前，突如其来的是8.0级汶川地震，将相隔不远的北川县城毁于一旦。

时年52岁的张映芳，当时是北川县

总工会主席。大震刚停，她和同事便投入到抢救和安置避险的工作中。办公大楼垮了，他们支起帐篷就地办公；亲人离世的消息传来，他们抹一把眼泪，又来到了受灾群众的身边；查看灾情，调配物资，对接救援……工会干部们一直坚守在救灾一线。

“这场地震，打不垮我们。”张映芳说，“不能让工会的牌子被震倒。工会的旗帜要树起来！”

同一时间，全国各地，无数和张映芳一样的工会干部、和北川县总工会一样

## 习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞

新华社北京6月23日电 6月23日，国家主席习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞。

习近平强调，我提出共建“一带一路”倡议，旨在传承丝绸之路精神，携手打造开放合作平台，为各国合作发展提供新动力。8年来，140个国家同中方签署了共建“一带一路”合作协议，合作伙伴越来越多。各方积极推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，启动了大批务实合作、造福民众的项目，构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系，开创了共同发展的新前景。面对突如其来的新冠肺炎疫

情，我们守望相助，共克时艰，推动共建“一带一路”继续前行，向国际社会传递了信心和力量，为全球抗疫合作和经济复苏作出了重要贡献。

习近平强调，共建“一带一路”秉持共商共建共享合作原则，坚持开放、绿色、廉洁、合作理念，致力于高标准、惠民生、可持续的合作目标。中国进入新发展阶段、贯彻新发展理念，构建新发展格局，为“一带一路”合作伙伴提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。中方愿同各方一道，建设更加紧密的“一带一路”伙伴关系，坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路，共同推动构建人类命运共同体。

### ■标题新闻

（据新华社）

□习近平就赞比亚前总统卡翁达逝世向赞比亚总统伦古致唁电

本报讯（记者郑莉）为庆祝中国共产党成立100周年，由中华全国总工会主办的“中国共产党领导下的中国工运事业发展”多边交流会，6月23日以视频形式举办。来自世界工联联合会、非洲工会统一组织，以及越南、老挝、柬埔寨等外国工会组织领导人出席会议，祝贺中国共产党百年华诞，盛赞一个世纪以来中国共产党带领中国人民取得的伟大成就。

视频会上，中国共产党领导中国工运事业的发展历程、理论探索，中国共产党带领中国人民走和平发展道路、推动构建人类命运共同体的生动实践，引起了与会者的热烈讨论。

“在中国共产党的领导下，中华全国总工会和中国工人阶级在国家建设和发展方面取得了伟大成绩”“中国共产党提出的‘保障和改善民生’这一目标非常重要，必将实现广大中国人民的不断富裕，为中国带来更多的活力”“中国在抗击新冠肺炎疫情中取得的成果，充分展现了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势”……一个多小时的会议，外国工会领导人纷纷发言，分享他们视角下中国共产党领导中国实现飞跃式发展，走出中国特色社会主义发展道路的特点规律。

曾多次访问中国的世界工联总协调人安达、主席团成员蒙提泽塞特表示，在中国共产党的带领下，中国的经济、文化、生态、科技等各方面都取得了飞速发展。2010年在北京召开的第五届“经济全球化与工会”国际论坛令他印象深刻——那次会议上，他见到了中国共产党领导人习近平。“我注意到，习近平先生始终重视支持中华全国总工会开展工作，作出了关于工人阶级和工会工作的重要论述，这无疑是工会在全世界扩大影响力、注入强大动力。”

非工统总书记马祖德是中国工会的老朋友。他参加过十余次中国工会组织的研讨会，到过中国的工厂车间，参观过工会帮扶中心，见证了十几年来中国工人阶级的发展壮大，更看到中国工会工作的与时俱进、中国工会发展成为拥有3亿会员的世界最大工会组织。“这些都彰显了中国共产党领导的中国工会，在团结动员亿万职工推动国家经济建设、保护工人权益中发挥的重要作用。”马祖德感慨地说。（下转第3版）

## 外 国 工 会 组 织 领 导 人 高 度 赞 扬 中 国 共 产 党 百 年 成 就

## 92个新增医保谈判药品进入8.4万家医药机构

本报讯（记者李丹青）记者近日从国家医保局获悉，截至5月31日，2020年谈判新增进入医保药品目录的92个药品已在全国8.4万家定点医药机构配备，其中定点医疗机构3.2万家，定点零售药店5.2万家。

今年4月，国家医保局公布了第一批谈判药品配备机构的名单。包括注射用卡瑞利珠单抗在内的19个临床需求迫切的药品，在全国3324家定点医疗机构配备，其中定点医疗机构1417家，定点零售药店是1907家。

（下转第3版）

15万余人。同时，在广泛察民情访民意的基础上，紧盯职工群众反映集中的共性需求和普遍性问题，聚焦“急难愁盼”，启动实施了“十件实事”重点项目。省总工会党组书记、常务副主席包俊宗表示，“要通过用心用情用力解决职工群众困难事、烦心事，把实事办在职工心坎上，激励广大职工以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。”

（下转第3版）

### 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

## 血脉共搏，让工人先锋号的旗帜高高飘扬

总工会组织，在全国总工会的统筹下迅速行动起来，一场以实际行动支援灾区的捐款捐物活动在全国各级工会、企事业单位和广大职工中迅速展开——全国总工会组织“重建家园、再献爱心”大行动，踊跃向灾区群众捐款捐物；产业工会积极对接本系统单位职工，发出援助号召；工厂职工加紧生产急需物资，积极参加以“抗震救灾作贡献、重建家园立新功”为主题的“工人先锋号”创建活动，帮助灾区恢复生产、重建家园……

一方有难，八方支援，仅7天时间，

为灾区工会和职工募集的捐款就达2.14亿元，广大职工中不断涌现出可歌可泣的劳模人物和动人事迹，在为抗震救灾作出重要贡献的同时，也彰显出工人阶级的伟大品格和先进本色。

本色永不褪色。12年后，2020年年初，当新冠肺炎疫情突然来袭，各条战线、各行各业的职工再次站了出来，迎难而上，坚守岗位，奋不顾身地投入了这场没有硝烟的人民战争。

——广大医务人员白衣执甲，星夜驰援；生产相关应急药品、医疗器械、防

护用品企业的职工以最快速度复工复产，全力保证防疫物资供应；承担重点防疫项目建设的职工昼夜奋战，高质高效完成施工任务；交通运输、电力保障、市场供应等行业的职工不间断奋战，共同筑起群防群控等严密防线……艰难时刻，举国上下勠力同心，汇聚令人震撼的磅礴力量。

这股力量的背后，千万工会干部的身影在默默行动。在湖北，4万余名工会干部下沉社区、进驻村组，当好“疫情防控员”“物资保供员”“心理疏导员”；在河南，2.1万余支、67.8万余人的职工志愿服务队参与疫情防控……为了最广泛的团结动员、为了给予广大职工最坚实的后方保障，各级工会组织奋勇作为，各地工会干部冲锋在前，积极统筹推进疫情防控和经济社会发展，有序推进复工复产。（下转第3版）

### 奋斗百年路 启航新征程

本报记者 郝赫

没有一条通往辉煌的道路康庄平阔。

没有一项举世瞩目的伟业等闲铸就。

从积极应对波及而至的国际金融危机，到踊跃投身国家经济建设主战场；从抗震救灾重建家园，到全面打赢疫情防控人民战争，在各个历史时期，在任何大考面前，在中国共产党的坚强领导下，中国工人阶级和工会组织始终不惧潮涌，不畏云翳，攻坚克难，拼搏奋斗，与各方力量守望相助，同党和国家血脉共搏，充分展现出中国工人阶级的主力军风采和工会组织的积极作用。

把先锋号的旗帜树立在共克

时艰的路上

2008年5月12日深夜，四川北川县城。

四下漆黑，余震不断，山石依旧在滚落。北川中学的空坝子上，张映芳守着六七百名暂避至此，饥寒交迫的群众，寸步不离。这是他们永生难忘的漫长一夜，几个小时前，突如其来的是8.0级汶川地震，将相隔不远的北川县城毁于一旦。

时年52岁的张映芳，当时是北川县

总工会主席。大震刚停，她和同事便投入到抢救和安置避险的工作中。办公大楼垮了，他们支起帐篷就地办公；亲人离世的消息传来，他们抹一把眼泪，又来到了受灾群众的身边；查看灾情，调配物资，对接救援……工会干部们一直坚守在救灾一线。

“这场地震，打不垮我们。”张映芳说，“不能让工会的牌子被震倒。工会的旗帜要树起来！”

同一时间，全国各地，无数和张映芳一样的工会干部、和北川县总工会一样